

2018年12月21日  
星期五  
农历戊戌年十一月十五

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2260 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



## 风穴路街道以党建推动整体工作上台阶

本报讯（融媒体中心通讯员 朱梦文）“扫黑除恶，净化社会；构建和谐，创建平安。”近日，在风穴路街道综合文化服务中心的“不忘初心·牢记使命暨扫黑除恶专项斗争专项书法展”展厅内，一名前来办事的群众被面前一幅幅行云流水的墨宝吸引，停下了脚步，一边仔细端详着，一边情不自禁地念道，“干脆晚上咱再出去巡逻，咱就不喊‘天干物燥了’，咱就念这吧？文明城市嘛，咱也当个有文化的人！”“我看中啊！”旁边一同来看书法展的伙计听此倡议也认可道。

街道党工委书记刘建青谈起举办此次活动的初衷：“新形势呼唤新做法，为响应党的十九大提出的在全党开展‘不忘初心、牢记使命’主题教育和中共中央、国务院于今年1月发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》的要求，街道创新载体，通过开展此次‘不忘初心·牢记使命’暨扫黑除恶专项斗争专项书法展，充分发挥党建的统领作用、文化宣传的引领作用，影响更多的群众，鼓舞大家以更加饱满

的热情，用自己的智慧和汗水建设平安、文明、和谐、稳定的美好家园。”

书法展只是风穴路街道党建工作的骥骥一毛，该街道在党建的统领下，创新举措，科学谋划，推动整体工作不断上新台阶。

深入开展“三抓三促四评”活动选“星星”。在办事处的走廊内，有这么一块版面，上面展示着每类“星星”下的“三个代表”，如“党员先锋之星”“党员尖兵之星”“爱岗敬业之星”等，而这些“星星”的选出便是深入开展“三抓三促四评”工作的成果之一。自2018年6月以来，风穴路街道在机关党员干部中开展了以“抓党建促脱贫攻坚、抓党建促作风转变、抓党建促敬业奉献、评党员先锋之星、评党员尖兵之星、评爱岗敬业之星、评党员示范岗”为内容的“三抓三促四评”活动。通过鼓励先进、鞭策落后，激励着广大同志们，珍惜当下，不负年华，以先进为榜样，立足本职、创先争优，在各项工作中当先锋、作表率，推动各项工作高效运行。

城市基层党建互联共建花开锦绣。在内练素质，外树形象的同时，积极响应上级号召，做好74家单位的城市基层党建互联共建工作。坚持“资源共享、要事共商、党员共管、先进共创、发展共赢”的原则，因地制宜，充分挖掘、发挥辖区社区优势、单位优势、行业优势，创新活动载体，扎实开展活动，构筑上下相通、左右联动的党建工作网络。塔寺社区通过互联共建带动了部分单位党建的大进步，发挥行业优势、单位优势，助力创建全国文明城市工作，通过志愿服务活动给辖区群众带来了实惠。党屯社区的贫困户因为12家共建单位的共建，而得到了对接帮扶；吴洼社区因为与住建局对接共建，积极协调推进吴洼安置区项目建设，群众在棚改回迁问题上吃了“定心丸”。

一枝独秀不是春，百花齐放春满园。2018年风穴路街道的换届资料代表汝州市接受平顶山市委组织部的检查；各社区（村）先后成立集体性质的市场主体7个，实现了集体经

济全覆盖；脱贫攻坚工作代表汝州市接受省考核组第三方评估，并顺利通过考核；率先完成股改，相关做法被省级媒体报道，得到省确权办的充分肯定，并作为先进在全省进行推广；武装工作是全市唯一一个先进乡镇（街道）在2018年征兵大会上作典型发言，高标准开展民兵教育和两室一库建设，在省军区检查考核中被作为全市唯一一个乡镇（街道）复检点，即将接受省军区的考核检验。项目、百城提质、棚改、环保、文创等工作都成效显著。2018年，先后荣获“四重一线”百城建设提质工程做出突出贡献单位等市（县）级以上荣誉80余项。

## 市政府第十六次常务会议召开

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）12月20日，市委副书记、代市长刘鹏主持召开市政府第十六次常务会议。

会议对PPP项目、科技项目、扶贫项目库建设、煤炭行业化解过剩产能、烟草业发展、职业教育发展、不动产登记等事项进行了研究。传达了学习了消防安全有关会议精神。

市领导张剑奇、李青岭、梁建文、范响立、姚军柱、张平怀、焦慧娟、赵三壮、吕占洪、郑旭银、史清秀、杜江涛、翟会杰、张振伟、李其祥及市政府秘书长杨兆华、市环保局主要负责人出席会议；市领导王沧海、张志伟及市监察委、法院、检察院相关负责人应邀出席会议；市财政局、住建局、发改委、国土局、审计局、法制办、督查局、规划局主要负责人列席会议。

## 海绵化改造公园 让城市会“呼吸”

——我市考察团赴广西南宁学习考察系列报道之二

如何对已建公园进行海绵化改造，使其更加符合海绵城市建设标准，也是我市考察团本次学习考察的一个重点。

刚到南宁市石门森林公园，考察团成员就被这里的景色深深吸引：整座公园以亚热带风光为特色，园内林木葱郁，群芳争艳，环境幽雅，空气中弥漫着树木和花草的清香。这里也被称为南宁“城市之肺”。

石门森林公园海绵化改造项目是南宁市海绵城市建设示范区的重点项目之一。整座公园呈丘陵地貌，东西两侧均有山体，总

面积63.2公顷，其中，林木面积50.3公顷，水域面积2.3公顷，森林覆盖率达82.7%。

海绵化改造后的石门森林公园，成为自身及周围居住区域的一个“海绵体”，最大限度地提高了水资源的利用率。该工程建设贯彻渗、滞、蓄、净、用、排六大理念。渗，是通过透水植草格、透水沥青、透水砖等铺装，使雨水渗透地下。滞，是通过雨水花园、生态滞留池、人工湿地等方式滞留雨水。蓄，是通过明湖蓄积雨水。净，是通过植草沟、旱溪、雨水湿地、瀑布等方式净

化初期雨水。用，是把经过渗透净化的雨水用来浇灌绿化。排，是把多余的雨水通过溢流管道与市政排水管连通，给城市内河补充达标的雨水，实现一般排放和超标雨水排放的目的。此项目还通过将停车场绿化带改造为生物滞留设施，将混凝土路面改造为透水沥青，将混凝土停车位改造为植草格停车位等一系列改造措施，实现雨水的滞留、下渗和净化。通过海绵化改造，将周围城市小区的雨水引到公园内的雨水花园进行滞留和净化后，为周边其他

观赏湖的补水提供了保证。

近年来，我市大力度投资建设公园游园，如果把这些星星点点、遍布在各个街头的公园游园进行海绵化改造，除了能满足市民休闲娱乐、改善城市环境等传统功能外，还可以承担解决城市的雨水管理问题，作为一个大的绿色海绵体在“涝”时吸水，在“旱”时释放水源，进而改善汝州这座传统北方城市干旱时节雨水不足的问题，使汝州这座城市会“呼吸”，变得更加舒适、宜居。

李红涛

## 市救助管理站为寒冬中的流浪者送温暖

本报讯（融媒体中心通讯员 王益民）“现在天太冷了，和我们一起来回救助站吧？那里有热饭，住着也暖和。”近日，市民政局救助管理站站长王毅川和工作人员一边劝说“大憨”，一边将崭新的军大衣和面包、方便面等食品递到他手里。

“大憨”今年40多岁，是个聋哑人，他的真名无人知晓，民政局的工作人员多方打听想找到他家或联系到他的亲人，至今没有得到准确消息。在市区好多人认识“大憨”，他从90年代起就一直在汝州剧院附近流浪，人们习惯叫他“大憨”。可有时他一点都不憨，也不招人厌。他很勤快，周边商家有活儿他都会帮忙干，有时凌晨进货的车到了，他会一直帮忙卸完货，周边的群众也总会给他吃的、喝的或日用品。

对流浪乞讨人员的救助根据“自愿救助，无偿救助”的原则。“大憨”习惯了这里的生活环境，拒绝到救助机构接受救助。所以，在不影响城市环境的前提下，市城管局和民政局在背街小巷为其选择了“新家”，每次夜间巡逻工作人员都会去看看他，确保他不受冻、不挨饿。

寒冬已至，强冷空气活动频繁，为保证流浪乞讨人员安全过冬，市救助管理站的工作人员分组到街道繁华地段、农贸市场、车站、桥梁、涵洞、火车站等流浪乞讨人员容易“留宿”的地方搜寻，发现流浪人员会及时带到福利救助中心救助，对能够联系到亲人的会安排车辆将其送回亲人身边，现在市区已基本没有流浪乞讨人员。

据王毅川介绍，进入冬季后，我市立即启动了“寒冬送温暖”专项救助行动，建立了“政府主导 部门协同”的多位一体机制，构建了市、乡、村三级救助网络，加强与公安、城管、卫生等部门的协调配合，对发现的救助对象先救助救治，再进行甄别，确保街头主动救助到位。同时，工作人员对巡逻时发现的在外露宿者也尽量提供帮助，在火车站附近居民区的储藏室过道，个别外来务工人员冬夜里为了节省开支，将就着睡在地上，夜间巡逻，救助站的工作人员总给他们加几条被子御寒。

截至目前，市救助管理站内救助人员共有18人，其中13人长期滞站。2018年共救助802人次，其中站内救助299人次，站外救助503人次。



12月21日，我市煤山公园、丹阳公园所有职工聚在活动室一起包饺子迎冬至。 陈晶 张珀瑜 摄

## 我市五个志愿服务站相继开放

本报讯（融媒体中心记者 刘培培）充电宝、饮用水、空调、雨伞、针线包……一个小木屋配备了各种各样的日常用品，满足群众日常应急。据悉，我市五个造型相仿的志愿者服务站将陆续开放，为广市民提供方便。

12月20日，记者来到煤山公园的志愿者服务站——一座小木屋，里面的设备一应俱全，雨伞架上的雨伞整齐排列，急救包、针线包、饮水机、一次性杯子等一应俱全，随时为前来游玩的市民提供帮助。

“这个服务站真的很方便，我都来过好几次了，前几天我的孙子淘气，在公园玩耍时割破了手，这里的志愿者看到后赶紧拿出碘酒和创可贴给他包扎；我

今天锻炼累了，来这儿喝口水，真的是太感谢了！”服务站前的张大爷笑着对记者说。

在煤山公园志愿者服务站，不时有人来充个电，喝个热水。志愿者吴梅告诉记者：“虽然帮别人的都是小忙，给别人倒个水，指个路，偶尔还帮助市民处理个伤口啊，但是心里感觉踏实、开心。”

据市文明办相关负责人介绍，我市的五个志愿服务站已经建成，分别为煤山公园志愿服务站、中央公园志愿服务站、工会游园志愿服务站、双拥公园志愿服务站、新体育中心志愿服务站。煤山公园志愿服务和中央公园志愿服务站已率先投入使用，其他三处服务站也正在完善，即将投入使用。

## 市委第五巡察组检查“市民之家”窗口单位行政服务情况 工作秩序好 服务有瑕疵

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）12月17日上午，市委第五巡察组对市民之家窗口单位行政服务人员的工作纪律、服务态度、办事效率等情况进行了常规检查，发现总体情况较好，工作秩序井然，但也有个别窗口人员行为不规范，巡察组人员及时予以纠正和批评教育。

市民之家新址于今年10月8日正式投入使用，宽敞明亮的大厅、布局合理的规划设计，实现了服务理念上由被动服务向主动服务转变。目前进驻审批服务部门44个，设置窗口169个，审批服务事项1062项。大厅内设咨询服务区、排队等候区、联合审批区、图书阅览区、文印区、中心机关办公区、电子监控区等多个功能区域。

巡察组以暗访的形式，从一楼至四楼，对办事大厅的税务服务区、综合受理及婚姻登记服务区、人社服务区、商事登记及投资项目建设服务区、不动产登记服务区、公安便民服务区、便民事项服务区等，逐区逐单位逐窗口查看了解，问询现场群众办事受理情况。群众对工作人员的服务态度、工作时效均表示满意。巡察组通过检查发现：存在有个别窗口工作人员拿手机看微信，个别人员私自顶岗不向行政审批管理中心办公室报批，当班工作人员与工作牌不一致等问题。

巡察组对发现的问题现场提出了整改要求，对当事人予以批评教育。

